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Βίντεο – ντοκουμέντο: Πως οι δασοκομάντος 
κάνουν χρήση «αντιπύρ» στα Δερβενοχώρια
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/ Οικολογία & Κλιματική Κρίση, Αρχιτεκτονική & Περιβάλλον (χλωρίδα-πανίδα) / Πολυμέσα - 
Multimedia

Η στιγμή που δασοκομάντος κάνουν αντιπύρ στη φωτιά στα Δερβενοχώρια. Δείτε 
το βίντεο.

Βίντεο-ντοκουμέντο, με τα δασοκομάντο της Πυροσβεστικής να κάνουν χρήση 
«αντιπυρ» στη φωτιά που είχε ξεσπάσει στις 17 Ιουλίου 2023 στα Δερβενοχώρια, 
δημοσιεύει το iΕidiseis.

Τα δασοκομάντο απεικονίζονται να βάζουν ελεγχόμενα και στοχευμένα φωτιά με 
ειδικές συσκευές καύσης, με στόχο να ανακόψουν την εξάπλωση του πύρινου 
μετώπου. Στην Ελλάδα η μέθοδος «αντιπύρ» χρησιμοποιείται από πέρυσι, όταν και 
θεσμοθετήθηκε η χρήση του ως μέθοδος καταστολής δασικών πυρκαγιών.

Μέχρι στιγμής κατά τη φετινή αντιπυρική περίοδο έχει ήδη χρησιμοποιηθεί η νέα – 
για τα ελληνικά δεδομένα- μέθοδος αναχαίτισης της φωτιάς, ενώ δεν αποκλείεται 
το ίδιο να συμβεί και τον Αύγουστο σε περίπτωση που οι συνθήκες το επιτρέψουν 
και κριθεί απαραίτητο.
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Στην Ελλάδα οι αρμόδιοι για να χρησιμοποιήσουν το «αντιπυρ» είναι οι 
δασοκομάντο, δηλαδή τα στελέχη της Ειδικής Μονάδας Ειδικών Επιχειρήσεων 
(ΕΜΟΔΕ), τα οποία έχουν εκπαιδευτεί για το σκοπό αυτό σε Ελλάδα και εξωτερικό.

Η Πυροσβεστική προσέλαβε πέρυσι 500 δασοκομάντο, με κριτήρια κυρίως την 
εργασιακή εμπειρία στη δασοπυρόσβεση. Επρόκειτο ως επί το πλείστον για 
πυροσβέστες που ήταν εποχικοί και επιχειρούσαν κυρίως στα πεζοπόρα τμήματα 
της ΕΜΑΚ.

Η Ειδική Μονάδα Ειδικών Επιχειρήσεων έχει έξι βάσεις σε όλη την Ελλάδα: 
Ελευσίνα, Πάτρα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Λαμία και Γιάννενα. Μάλιστα, υπάρχει 
δυνατότητα αερομεταφοράς των δασοκομάντο με ελικόπτερο Agusta Bell σε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης. Το συγκεκριμένο ελικόπτερο δεν έχει μόνο 
δυνατότητα μεταφοράς προσωπικού αλλά και αεροπυρόσβεσης.

Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχουν σκέψεις στο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας να προσληφθούν και άλλοι δασοκομάντο, προκειμένου η 
Ειδική Μονάδα Ειδικών Επιχειρήσεων να αναβαθμιστεί και να υπάρχει μία ακόμα 
πιο αποδοτική ομάδα ταχείας επέμβασης στα πύρινα μέτωπα.

Δείτε τα σχετικά βίντεο
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